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1. общше положеппя

1.1 Насгоящая методика поверки рспространяется на танки ст'lльные прямо)лольные

несамоходного наливного сулна МН-2522, заводские NsNs l, 2, З,4,5,6,7, 8, 9, l0, ll, 12,

проекта 502.15.16800 (далее - танки), предназначенные JUUI хранения, перевозки и измерения

объема нфти и нфтепродуктов, в юм числе опасньrх грров З класса: бензина моторного всех

марк, дизепьного топлива всех марц керосина TC-l и т.п.

1.2 Наgгоящая методика поверки разрботана в соответствие с основными

положениями ми 287 4-20о4 кРекомендация. гси. Резервуары (танки) стальные

прямоугольные речных наливных судов (танкеров и барж). Методика поверки геометическим

методом )| (далее МИ 2874-2004). В насгоящей методике поверки используются термины и

опредеJIения, указанные в разделе 3 кОпределения> l,/fu| 287 4-2004.

1,3 Поверке подIех(ат каждый из танков стмьных прямоугольных, заводские }l!N l,2,

з,4,5,6,7, 8, 9, l0, 1l, 12, расположенных на несамоходном HaJп.BHoM сулне МН-2522,

1.4 При поверке танков применяется метод косвенных измерений: поверка танков

производится геометрическим методом.

1.5 При поверке кчDкдогО из танкоВ вместимость определяют по результатам измерний

длины, ширины и высоты переборк. При этом по поперечным переборкам измеряют только

ширину танка.

l.б Измерения параметров проводят изнугри танков.

1.7 Настоящая методика поверки применяется для поверки танков, используемых в

качестве рабочих средств измерений в соответсгвии с государственной поверочной схемой для

ср€дств измерений массы и объёма жидкости в потоке, объёма жидкости и вместимости при

статических измеренияь массового и объёмного расходов жидкости (далее - ГПС),

угверждённой приказом Росстандарга от 26,09.2022 г. ]ф 2356.

при проведении поверки танков по насгоящей методике поверки эталоны единиц

величин и (или) срелства измерений, в том числе применяемые в качестве эталонов единиц

величин, должны обеспечивать прослеживаемость к государственному первичному эталону

единицы длины - метра ГЭТ 2-2021.

1.8 В результате поверки доJDкны быть подтверждены следующие метрологические

характеристики танков:

ЗначениеНаи менование характеристики

ll 129 l06
,7

84 52 3lЗаводской номе
287, 500Номинальная вместимость, м

+ 0,25

Пределы допускаемой
относительной погрешности
определения вместимости

ический мегод), %(геоме
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Наименование операции

обязательносгь
проведения операции црL

Номер rryHKTa

методики поверки, в

соответствии с
которым выпоJп{яется

оп ция п

первичной
поверке

периодическ
ой поверке

Внешний осмотр да да 7

Подготовка к поверке да да 8

Измерения длины, высоты и ширины

поясов танков:
_ измерения длины поясов:

- измерения высоты поясов:

- измерения ширины поясов:

да

да

да

да

да

да

9. l.
9.1.1.

9.|.2.
9.1.з.

Измерения координаты точки измерений

базовой высmы и уровня жидкости
]а да 9,2.

Измерения высоты превышения ючки
касания дна измерительной трубы грром

рулетки

да да 9.з

Определение бъёмов внутенних
дsгалей

да да 9.4.

Измерение базовых высот да да 9.5.

Подтверждение соответствия средств

измерний метрологическим
требованиям

да да l0.

2. Перчень операчий поверкш

2.1. При прведении поверки танков выполняют операции, ука:}анные в таблице l,

Таблица l - перечень оперчий поверки

3. Трбоваппя к условшям проведешпя поверкп

3.1. Измерения параметров каждого из танков проводят изнути,

3.2 Для проведения измерений параметров танков их освбождают от остатков нефти и

нефтепролуктов, зачищают, пропаривают (при небхолимости), промывают и вентилир},ют,

3.3. Требования к погрешности измерений парамgгров танков,

пределы доrrускаемых значений погршности измерений параметров танков приведены

в таблице 2.

Таблица 2 - пределы допускаемых значений погрешности измерений парметров СИ

Пределы допускаемой
погрешности измерений

в танковпа
Наименование параметра

+ 3,0 мм
.Щлина перборки

+ 6.0 ммШирина переборки
+ 3.0 ммВысота переборки
+ 0.02 м

Объем внугренних деталей
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При сблодениИ указанных в таблице 2 пределов доrrускаемой погрешности измерений

погрешность оПределения вмесТимости танка бУдет находиться в прлелах 0,25 %,

Значение погрешности измерения вместимости танков приводят на титульных JIиспlх

градмровочных таблиц танков.

з.4. Условия проведения поверки доJDкны cooTBeтgгвoвaTb требованиям,

установленным гост 8.395-80 <ГСИ. Нормальные условия измерений при поверке, Обпше

требования>, а таюке требованиям эксплуатационной документации поверяемых mнков:

- температур окружающего воздуха, "С сrг +5 до +35

- атмосферное лавление, кПа от 84,0 до 106,7

- состояние погоды без осадкОВ

4. Трбованпя к спецшлIистам, осуществляющпм поверку

4.1 К поверке танка допускаются лица, изуtившие насюящую методику поверки,

техническую документацию на танки, несамоходное наJIивное судно, средства поверки, а также

прошедшие инстр}ктаж по технике безопасности труда в соотв етств и и с дейсгвующими

нормами законодатепьства Российской Федерации.

4.2 Измерения параметрв танков при их поверке проводит группа лиц (не менее двух

человек), включающая не менее одного работника! прошедшего курсы повышения

квалификации по соответствующей программе подготовки,

5. Метрологическпе п технические требованrrя к средствам поверкп

при провелении поверки танков должны применяться средства поверки, приведенные в

таблице 3:

таблица 3 - метрлогические и технические 'требования к средствам поверки

Метрлогические и

техническиетрбования к
едствам пов ки

Рекомендуемые средства поверкиОперации поверки,
требующие применение

с дств пов ки

Сигнализаmр горючих

CIT-20-02 (рег. JФ 22208_07)

(0 - 90) %, пг+2 о/о

(90 - 98) О/цПГ+З Уо

(0 - 60) ,с, пг +0,3 ,с

ивА-6н-д

газов

Термогигрметр
(рег. No 46434-11)

(0-50)%нюIр
пг +5 % нкпр

Раздел 8 <Подготовка к

поверке)

(0 - 50) м,

класс точноста 2

(0 - 20) м,

класс точности 2

(0 - 500) мм,

ПГ t0,15 мм

Рулетка измерительная металлическая

TR50/5 (рг. Nч 2200347)

Линейка измерительная металлическчля

(рег. N 20048-05)

Рулетка измерительная металлическая

D 80 (рег. N9 2l096-12)

Раздел 9 <<Определение

метрологических
характеристик)
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(0,05 - 60) м,

ПГ + 1,5 мм

(9,8 _ 98,7) н,
ПГ +2 о/о

(0 - 500) мм,

ПГ * 0,10 мм

ДаJьномср лазерный Leica DISTO D2

(рег. Nэ 38321-08)

.Ц,инамометр пр1,1кинный ДПУ4.01 -2

(рег. N l 808{З)

Толщиномер ультазвуковой УТ-93П

шц-III_500{,05

(рег. Nл l0479-03 )

Штангенчиркуль
(рег. N 4l095-09)

допускается использовать при поверке другие

типа, поверенные в установленном порядке, с

техническими характеристиками, обеспечивающими требуемую точность передачи единиц

средства измерний
метологическими и

Примечание -
утвержденного

ВспомогательноеоборУДование'применяемоеприповерке:Чертилка'мел'стержень

графитовый, щетки металлические, свемльники, лестницы переносные, микрокалькулятор,

6. Требоваппя ýсловпя) по обеспечеппю безопасностrr проведенпя поверкп

6.1. Измерения параметров танков во время грозы категорически запрещены,

6.2, !дя освещения в темное время суток или при необходимости в дневное время

суток при проведении измерений изн}три танков применяют светильники во

взрывозitщищенном испоJпlении.

б.з. Перел началом поверки танков проверяют исправность:

- лестниц с поручнями и подножками;

- помостов с ограждениями.

6.4. В процессе измерений параметов танков обеспечивают двУх- или трехкратный

обмен воздуха вн}три mнков. При этоМ ан,lлиз воздуха на содержание вредных пароR и газов

проводят через каждый час.

6.5. Прдолжительностъ работы внугри танка не более 4-х часов, после ках<лой

чсгырехчасовой работы - перерыв на один час,

7. Впешппй осмотр

7.1. При внешнем осмотре танков проверяют:

- соответствие конструкции и внуФенних дсгалей танков техяической документации

(паспоргам);

- исправностъ лестнич (трапов) и помостов;

- чистоту вн)дренних поверхностей танков;

- отс)лствие прогибов и хJIопупов днища;
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- наличие замерных горловин танков и их соответствие технической докрlентации

(паспоргам);

- отсутствие дефрмаций стеноц препятств},ющих проведению измерений линейных

рaвмеров танков.

по результатам внешнего осмотра должна быть установлена возможность проведения

дальнейшей поверки танков геометическим методом или необходимость устранения

выявленных дефектов, спосмных оказать влияние на безопасность проведения поверки или ее

результаты.

8. Подготовка к поверке

8.1 При подготовке к поверке проводят следующие работы:

- подготавJIивают поверяемые средства измерений и средства поверки в соответствии с

эксплуатационной документацией;

- проверяют соблюдение условий поверки, указанные в разделе З <Трбования к

условиям прведения поверки) настоящей методики поверки.

8.2 Результаты измерений условий поверки вносят в протокол поверки, форма которого

приведена в таблице Б.2 настоящей методики поверки.

8.3 Подготовка танков к проведению необходимых измерний,

8.3.1 Подготавливают продольные боковые перборки (без скошенной части) и

продольные перборки в диаметраJIьной плоскости (без рамных шпангоутов) к проведению

измерний в след},lощей последовательности (рисl+rок А.3):

а) на стенках переборок (бортовой и в диаметрztльной плоскости) мелом отмечают

точки /j, Bj с коорлинатами, отсчитываемыми от поперечной перборки (нахолящейся,

например' ближе К кормовоЙ части судна) lj и от места стыка пербоРк с палфой сулна йо,

равными 500 мм;

б) через юr*, ,4{

мм;

"Bl чертилкой наносят горизонтальные отметки l и 7 длиной 50

в) к горизонта_пьным отметкам 1 и 7 прикладывают измерительнуо рулетку с грузом и

проводят чертилкой вертикальные линии l0 и l l;

г) по вертикальным линиям l0 и 11 на 3/4 высоты первого пояса и середине высоты

вюрго и третьего поясов отмечают точки А, , ц , ц на боковой перборке и В" В,, В, на

перборке в диаметрzrльной плоскости;

д) через точки А, , ц, Ц " 
Вr, В., В5 чертилкой или графитовым стержнем

толщиной не более 3 мм наносят горизонтальные отметки 2 и 8 (через то,ки А, " В,;,
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Отмегки, нанесенные через точки Ц, Ц" Вr, Вr, нарисункеА.3 не обозначены,

Выпо.пrяя аналогичные операции, приведенные в перечислениях а)+д), отмечают

точки ,4j', Bj' с коорлинатами, отсчитываемыми от поперечной перборки (находящейся

ближе к носовой части судна) li и h6, проводят вертикальные линии и через точки ц, ц,

Ц n В, , Bn , Bu наносят горизонтаJьные отметки.

Обозначения "к" и uHu соответствуют терминам: "корма" и "нос".

8.3.2. На стенке поперечной перборки наносят отметки и прводят линии в следующей

последовательности (рисунок А.6):

а) на стенке поперечной перборки (нахолящейся, например, ближе к носовой части

судна) мелом отмечают .1о"*" ,4(, Aj' 
" *оорлrrаrами, отсчитываемыми от продольных

перборок (левого борта и в диаметральной плоскости) Df и сrг места стыка перборки с

палфой сулна Йо, равными 500 мм;

б) выполняЯ аналогичные оперции, указанные в 8.3.1 (перечислениях б, в), проводят

вертикальные JIинии 1l и l2;

в) по вертикальным линиям |l и 12 на 3/4 высmы первого пояса и середине высоты

вюрго и тетьего поясов отмечают ючки Ц * Ц;

г) через точки 4 * Ц, как и в 8.з.l (перечисление д), наносят горизонтальные отметки 2

и 3. Отметки, нанесенные чеРез точки Аз , 4 , 4 , 4, 'u рисунке не обозначены,

вьполняя аналогичные операции, приведенные в перечислениях а):11, на стенке

поперечной перборки (находящейся ближе к кормовой части судна и от левого борта)

отмечают точки с; и с;' с координатами, отсчитываемыми от продольных перборк Df и от

места стыка перборк с палубой сулна ho, равными 500 мм, прволят вертикальные линии и

через точки cr+cu наносят горизонтальные отметки.
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9. Опрелеленше метрологпческих характернстпк

9.1. Измернпя длины, высоты и шприпы поясов ка?ltдого пз тапков

9.1.1. Измеренпя длпны поясов ка2lцого пз танков

9.1.1.1. .Щлину каждого из танков определяют по результатам измерений длин

продольных переборок.

9.1.1.2.,I[лину боковой переборки LБ, мм, (рисунок А.7) опрелеляют по результатам

измерений расстояний: l' 1оr""п*,"ч"лrое от ючки А; ло,ou* 4-, l (Ц )', (lJ )'

сечениях (нижнем, среднем, верхнем), равномерно расположенных по выссrге перборки,

9.1 .l .3. ,I|лину переборки диамеTральной
плоскости I|, лr.r, (рисунок А.8)

в трех

в

опредеJIяют по результатам измерений рсgгояний: lД 1o,".rn,","u"Moe от точки В, до ючки

Вr-, ), (() , (lj)" ***. в трех сечениях (нижнем, среднем, верхнем), равномерно

расположенных по высоте переборки.

9.1.1.4, Расстоя """ l" " /Д nr""p"oT измерительной рулеткой в слелующей

последовательности:

а) по отмечепным точкам (о, - 4-,) ,n (в, - вr-, ) прикладывают рулетку, При

этом лента рулетки должна быть натянута;

б) начальную отметку шкалы рулетки совмещают торцом полки рамного шпангоуга 9

(рисунок А.7 и рисунок А.8) и после создания усиJIия натяжения ленты рулетки отсчитывают

показания шкалы рулетки по торцу полки рмного шпанго},га 5 с погрешностью: * l мм;

в) измерения величин lБ " lД провошlт не менее двух раз, Расхождение между

результатами двух измерений должно быть не более 3 мм,

9.1.1.5. расстоя"", (l;)', (()' t"" боровой перборке) " (l;)", (l;)" 1"о

перборке в диаметрzrльной плоскости) измеряют штангенциркулем с погрешностью: +/- 0,1 мм,

измерения каждой величины прводят не менее двух раз, Расхождение между результатами

двух измерений должно быть не более 0,4 мм,

9.1.1.б. результаты измереяий величин l", /Д, ({) , (Ц)" (lJ)", (lj)" ""о"", "

протOкол, форма которого приведена в приложении Б,

9.1.2. Измернпя высоты поясов ка,lцого пз танков

9.1.2.1. Высоry танка h, мм, определяют по рgзультатам измерений выссrг профилей

карлингса и кильсона и высоты стенки продольной борювой перборки (рисунок А,7),
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9.1.2.2. Высоту стенки перборки (расстояние между полками мрлингса и кильсона)

/r" , мм, измеряют измерительной рулеткой с гр}зом в с€чении, находящемся приблизительно в

середине длины переборки, не менее двух pirз, отсчитывают показания шмлы рулетки с

погрешностью: + l мм. Расхох<дение между р€зуJьтатами двУх измерений должно быть не

более 2 мм.

9.1 .2.3. Высоту мм, измеряютпрфилей карлингса h* и кильсона h*",

штангенциркулем, Показания шкалы штангенциркуля отсчитывают с погрешностью: * 0,1 мм,

9.1.2.4. Результаты веJIичин h"' hu, d" вносят в протокол, форма ксrгорого приведена

в прlлложении Б.

9.1.3. Измершвя шшрипы поясов каrrоIого пз таЕков

9.1.3.1. Ширину пояса каждого из танков определяют по результатам измерениЙ

ширины поп еречных переборок.

9.1.3.2. Ширину поперечной переборки, находящейся ближе к кормовой части судна

(рисунок А.9), определяют по результатам измерений расстояний: Ь* 1отсчитываемое от точки

А, до ючки Brl (ЬЁ) , (а;)" , тех сечениях (нижнем, среднем и верхнем), равномерно

расположенных по высоте боковой переборки,

9.1.3.3. Ширину поперечной переборки, находящейся ближе к новоЙ части судна,

определяют по результатам измерений расстояний: Ь' 1отсчиты"аемое от mчки А; ло точки

Brl (4')', (6)" также в трех сечениях (нижнем, среднем и верхнем), равномерно

расположенных по высоте боковой переборки,

9.1.3.4. Расстоян пя Ь* ч Ь' измеряют измерительной рулеткой в последовательности;

а) по нанесенным через точки Ai и В; горизонта:Iьным отметкам прикладывают

рулегку.

При этом рулетку укладывают нижней кромкой по горизонтllJIьным отмsткам и лента

ее должна бытъ натян}тrа;

б) начальную отметку шк,rлы рулетки совмещают торцом полки рамного шпангоуга l

фисунок А.9) и после создания усилия натяжения ленты рулетки отсчитывают показания

шкалы рулетки по торцу полки рамного шпангоуга с погрешностью: + 1 мм;

в) измерения величин Ь*, Ь" проволят не менее двух раз, Расхождение межДУ

результrmми двух измерений должно быть не более 2 мм,

9.1.3.5. Расстояп", (Ь;)', (а;)" t"" поперечной перборке, находящейся ближе к
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корме судна) " (ь;)', (rJ)" t.o поперечной, переборке находящейся ближе к носу сулна)

измеряют при помощи штангенциркуля.

9.1.3.6. результаты измерений величин Ь-, D", (Ь;), (U;)", (';)" (bi)" 
"no"", "

пртокол, форма которого приведена в приложении Б,

9.2. Измерппя коордппаты точкtl пзмеренпй базовой высоты и уроввя я(пдкостп

ка)Iýдого llз танков

9.2.1. Коорлинату ючки измерений базовой высоты и уровня жидкосги (рассгояния от

торца танка, находящегося ближе к носу судна, до центра измерительной трубы) l" мм,

(рисунок A.l ) измеряют по палубе судна измерительной рулfiкой не менее двух раз, Показания

шкмы рулетки отсчитывают погрешностью l мм, Расхождение между рq}ультатами двух

измерений доrшсно бытъ не более 5 мм.

9.2.2. Результаты измерений /. вносят в протокол, форма кmорго приведена в

приложении Б.

9.3. Измерппя высоты превышенпя точкп касаliия дна пзмерr,тельной трубы

грузом рулеткп для каждого из танков

9.3.1. Высоry превышения (рисунок A,l0) точки кас:rния дна измерительной трубы

грузом рулетки Л, "", измеряют штангенциркулем не менее двух раз, Показания шкалы

штангенциркуля отсчитывают с погрешностью + 0,1 мм, Расхождение между результатами

двц измерений должно быть не более 0,4 мм,

9.3.2. Результаты измерений fo вносят в протокол, фрма которого приведена в

приложении Б.

9.4. Опрелелеппе объемов внуIрешнпх деталей каrrсдого rrз танков

9,4.1. К внутренним детаJlям (рисунок A,ll) относят элементы поперечного и

продольного силового набора таврового и }толкового профилей, К элементам силового набор

таврвого прфиля относят: кильсон, флор, карлингс, рамный шпангоут,

9.4.2. Линейными размерами элемента силового набора, подлежащими определениям,

являются:

а) таврового профиля (рисрок A,l2): длина bn и толщина 6'n полки, высота й"

толщина f," сгенки, 
'?4] 

(число кильсонов), 
'?х4 

(число флор), "15 
(число рамных шпангоугов),

'116 
(число карлингсов);

б) 1толкового прфиля (рисрок A,l3): длина ln, B"tcoTa l,, 6" юлщина профи,ги, rf11
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(число профилей, рсположенных на днище танка) и m2 (число профилей, рсположенных на

переборках).

9.4.3. Толщину стенки таврвого профиля /" опреде,гIяют по резуJIьтатам измерений

(рисуноК A.l2) расстояний от торцов полки до стенки профиля bi , D],

9.4.4. Толщину стенки уголкового профиля 6" опрелеляют по результатам измерений

расстояния от торца полки до стенки прфиля /i .

9.4.5. Линейные размеры профилей, указанные в 9,4,2,9,4,З,9,4,4, измеряют лля одного

из них по каждому виду профиля (кильсона, флора, рамного шпангоута и т,д,) и определяют их

количества. При наличии прикрепленных горизонтzlльно на продольных или поперечных

переборках 1анка элементов силового набора таврового сечения дополнительно указывают их

нижние и верхние границы относительно контура днища танка

9.4.6. Высоry таврового прфиля Й,, мм, (рисунок A,l2) измеряют измерительной

линейкой. Показания шкалы линейки отсчитывают с погрешностью + l мм,

9.4.7. Ве.гмчины ь", ь'", ь;, й, l", l:, l", мм, измеряют штангенциркулем,

Показания шкалы штангенциркуля отсчитывают с погрешностью * 0,2 мм,

9.4.8. Нижние и верхние границЫ расположения силовых элементов таврвого профиля

h^, hr, мм, по 9.4.5, измеряюТ измерительноЙ рулежой

отсчитывают с погрешносгью * l мм.

9.4.9. Резу.тьтаты измерений величин h. , ь" , ь'^ , ь

профилей m| + mб вносят в протокол, форма которого приведена в приложении Б,

9.4.10 Линейные размеры гофр (рисунок A,l4) а,, Ь" сг, мм, измеряют

штангенциркулем не менее дВух раз. Показания штангенциркуJrя отсчитывают с погрешностью

+ 0,1 мм. Расхоlкдение между результатами двух измерений должно быть не более 0,2 мм,

9.4.1l. Результаты измер€ний величин а,, Ьr, С, вносят в прmкол, форма которого

приведена в приложении Б.

9.4.12. Нижние и верхние грницы (рисунок Д.l4) горизонтальных гофр h: , hx , h: ,

йf , мм, измеряют измерительной линейкой или измерительной рулеткой не менее двух раз,

Показания линейки иJIи рулетки отсчитывают с погрешпостью + 1 мм, Расхождение мФкду

резулътrтами двух измерений должно быть не более 2 мм,

Результаты измерений h:, hx , h:, h:, и7 (число вергикальных гофр) вносят в

проюкол, форма которого приведена в прилоlкении Б,
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9.4.13. За значение нижней границы йj вертикальных гофр принимают высmу флора,

значения вепичин h:, h: вносят в пртокол, форма которого приведена в

приложении Б.

9.5. Измерение базовых высот каждого пз танков

9.5.1. Базовую высmу Но, мм, измеряют рулегкой с грузом не менее двух раз,

Показания шкалы рулетки отсчитывают с погрешностью + l мм. Расхождение между

результатами двух измерений не доJDкно превышатъ 2 мм.

Значение базовой высоты наносят на табличку, прикрепленную к измерительной трубе.

9.5.2, Результаты измерений l1u вносят в протокол, форма которого приведена в

приложении Б.

9.5.3. Базовlrо высоry измеряют ежегодно. При изменении базовой высоты по

сравнению с ее значением, установленным при поверке танк4 более чем на 0,1o% проводят

внеочередную поверку танка.

резульrаты ежегодных измерений базовой высоты оформ,ляют актом, фрма которого

приведена в приложении Г.

10. Подтверlцдеппе соотвегgтвпя средств пзмеренпй метрлогическим

требованням

l0.1. Обработку результатов измерений при поверке проводят в соответствии с

приложением В или посредством программного обеспечения кпрограмма расчета

градировочных таблиц стальных прямоугольных резервуаров (танков) речных нilливных судов

(танкеров и барж) (геометрический метод) (МИ 2874-2004)), рзр,ботанного Всероссийским

научно-исследоватеJIьским институтом расходометрии (вниир) (далее - программное

беспечение).

l0.2. Результаты вычислений вносят в протокол (приложение Б),

l0.3. Танки соответств},ют метрологическим,грбованиям, если значения

относительной погрешности вместимости mнков, определенные в соответствии с разделом 9

настоящей методики поворки, не превышают значений предела допускаемой относительной

погрешности вмесгимоgгей танков, указанных в опис:lнии типа,

11. Оформление результатов поверкп

l1.1. СведениЯ о результатах поверки средств измерений передаются в Федеральный

инфрмационный фонд по обеспечению единства измерений- По заявлению владельца танков

или лица, представившего их на поверку, аккредитованное на поверку Jмцо, проводившее

поверкУвсJIУчаеположитеJIьныхрезУлЬтатоВповеркиВыдаетсВидетеJIьстВаопоВеркена
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кzDкдый из поверенных танков-

при сrгрицательных результатах поверки офрмляется извещение о непригодности на

каждый из танков, не пршедших поверку.

l1.1.2. К свидетельству о поверке прикJIадывают градуировочную таблицу,

вмючаюuý/ю протокол измеренн й.

Форма тиryльного листа гралуировочной таблицы и форма грдуировочной таблицы

приведены в приложении Е.

Форма протокола поверки приведена в приложении Б,

l1.1.3. Протокол поверки подписывают лица, проводившие поверку (поверители),

тиryльный лист и последний лист градуировочной таблицы подписывают лица, проводившие

поверку (поверители).

l 1.1.4. Знак поверки наносится на свидетельство о поверке, исполненное на бумажном

носителе.

l1,1.5. Граryировочнlю таблицу )тверждает руководитель иJIи уполномоченное лицо

организации, аккредиюванной на право проведения поверки СИ, выполнявшей поверку танков.

l1.2. Гралуировочную таблицу составляют, начиная от mчки касания дна

измерительной трубы грузом рулетки до предеJIьного уро"н" Eno, вычисляя посirнтиметровую

вместимость танм.

11.2.2. Прлельный урвень 11по, см, до которго составляют градуировочную

таблицу, вычисляют по формуле:

Н:"-Ц+Ц+Ц-l,,tцl

гrc Ц, Ь,11 - высоты поясов, см;

f - высота првышения точки касания дна измерительной трфы грузом рулетки, см;

l1.2.3. В пределах предельного уро""я Hno вычисляют коэффичиент вместимости,

равный вместимости, приходящейся на l мм высоты наполненl{я,

l1.2.4. При составлении градуировочной таблицы значения вместимости танка

окр}тляют до l дмЗ.

l1.2.5. Значения посантиметровой вместимости танка, )ла:}анные в градуировочной

таблице. соответствуют темпераryре 20 "С,

l 1.3. Обработка результатов измерений может быть проведена ручным способом или с

использоваяием прграммного обеспечения,
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Приложение А

схЕмы
ОБОРУДОВАНИЯ И ИЗМЕРЕНЛЙ ПДРДП,ВТРОВ ТАНКА ПРИ ПОВЕРКЕ

а) б)

)

]

а - танк левого борта (левый танк); б - танк правого борга (правый танк); l _ шпации;

2 - рамные шпангоуты;3,4 - измерительные трубы; Нr. - высота танка по левому

борry; Flп," - высота танка по правому борту; Flдп - вь,сота танка по диаметральной

плоскости; L - длина танка; В - ширина танка

Рпсунок A.l. Схема танка без скоса

в
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а - продольная переборка от левого борта судна; б - продольн_ая

перборка в диамефальной плоскости; |,2,7,8 - горизонтальные отметки; 3 - измерительная

рулетка с грузом;4, 5 - сварные швы танка; б, 9, l0, l l _

вертикiлльные линии; Д, -,4ц, В,_ Bu - точки измерениП; /fr - расстояние междl поперечной

перборкоЙ относа судна и лиЕией б или линией 9; /j - рассгояние между поперечной

переборкой от кормы судна и линией l0 или ;мнией l l:

йо - расстояние между отметкамп | п7 g местом стыка

перборки с палфой сума1 lЦ, Ц, Ц - высоты поясов;

I, II, III - номера поясов

Ршсунок А3. Схема взмеренпй параметров тапка по продольrrой переборке
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Рисунок А.6. Схема шзмеренпй шприны поясов
по поперечной переборке тапка
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а - поперсчная переборка от носа судна; 6 - поперечная

переборка от кормы судна; 1,2, з,4, 5,6,7,8 - гор}lзонтtlльные отметки;

ц- ц, Cr-Cu - точки измерен пй; ho - расстояние между отметкам и 1,4,5,8 и палубой

судна:9. l0. ll. l2 - вертикirльныел"""", (af )' - расстояние

между продольной перборкой от левого борга сулна и линией

12 в точках измерений Ц , Ц , Ц, (Ь; )" расстояние

между продольной перборкой в диаметральной плоскости судна

и линией 1l в точках измерний А2, Ц, Ц

С2с|

Cs сб
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I--мтп-

l, 4 - рамные бимсы; 2 - карлингс;

3 - горизонтальные гфры; 5, 9 - рамные шпангоуты; 6 - ю,rльсон;7,8 - флоры;

l0 - вертикальные гофры; А, + Au _ точки на торце полок рмных шпанго)пов;

й- - высота профиля карлингса; й" - высота стенки; й- - высота прфиля кильсона;

(( ) - рассrоrние от стенки поперечной переборки (гофры) до края полки рамного шпангоута

РясуноК А.7. Схема измеренвй ллины гофрированllой перборки от борта

1

9

/ l

f-

J

ООО кМсгрологический центр), г. Ангарск Странича l8 из 39
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5

9

I
Ml:10

l0

9

3

l,4 - рамные бимсы;2 - карлингс; 3 - горизонтальные гофры; 5,9 - рамные шпангоуты;

6 - кильсон; 7, 8 - флоры; l 0 - вертикальные гофры; В, + Bu - точки на торце полок рамных

/,, \"
шпанго}тов; (/j ) - расстояние сrг стенки поперечной переборки

(гфры) ло края полки рамного шпангоута

Ршсунок А.8. Схема пзмереЕпй ллппы гофрированвой перборкп
в диrметраJlьной плоскостп

Страница 19 из 39
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5

6

9

8

l, б - рамные шпангоуты;2 - рмный бимс;3,5 - горизонтальные отметки;4 - полотно

(вертикальные Гофры) поперЬчНой переборки; 7, 9 - полотна (горизонтальные гофры)

прдольных переборок; А, , Ц, Ц - точки на торце полки шпангоута 1; В, , Вr, В5 - точки на

торце полки шпангоута б; (ь; )' , (а; )" - расстоян ия от стенок продольных переборок до полок

рамных шпангоугов l, 6

Рпсупок А.9. Схема пзмереншй шпрпl|ы тапка
по гофрпрванной поперчной переборке

ООО кМегрологический центр)), г. Ангарск Стрнича 20 из 39

1

Bl(b;)l

Br

--,--



J 5
6

А

7во

1,6 - боковые переборки;2, 4 - палуба сулна; З, 5 - измерительные трубы;7,8 - днища танков;

f - высота точки касания дна измерите,tъной трубы грузом рулетки; АВ - диамегральная

плоскость судна

Рпсунок A.l0. Схема размещения измерптельной трубы

ООО кМсгрологический центр), г. Ангарск Страниuа 21 из З9
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5 6

|2

2 3 4

l0 1
l1

l - кница; 2,'ll, |2 - элементы продольного силового набор уголкового профиля; 3 - карлингс;

4 - настлл палубы; 5 - стенка танка диамегральной
плоскости судна; 6 - рамный шпангоут; 7 - клинкет;

8 - кильсон;9, l0 - флоры

Рпсупок A.1l, Схема сплового набора танка

9

ООО кМегрологический центр), г, Ангарск Странича 22 пз З9
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пl ь
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l..с

l - полка профиля;2 - стенка профиля; 3 - присоединенный поясок обшивки;

4 , d,' - длина и толщина полки;

/t , /" - высота и толщина стенки профиля;

Ь: , Ь: - рсстояние от торцов полки до стенки профиля

Рпсупок А.12. Сечепие таврового профпля

3

/n
1

6.
2

з

1 - полка профиля;2 - стенка профиля; 3 - присоединенный поясок обшивки;

l" - ллина поп*п; l" - высота профиля; 6" - толшrина прфиля; l| - рассюяние

от торца полки до стенки прфиля

Рпсунок А.13, Сечепrrе уголкового прфиля

l:

ООО <Мегрологический центр), г, Аягарск Стрница 2З из З9
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I

l - настил палубы судна; 2, 6 - элементы силового набора уголкового пр.филя;

3 - кар.гп.lнгс; 4 - rобiиро"аrrа" npooon""u" перборка в ,ЩП; 5 - кильсон; 7 - гофрированная

бортовая продольнilя переборка; Сг - ширина верхнего основания гофра;

D. - высота гофра; Сг - ширина нижнего основания гофра; В - ширина танка;

h: , h: , h: , h: - нижние и верхние границы гофр

Рпсунок A.l4. Схема сеченпя вертшкаJIьпой плоскостью танка

с гофрпрванпымп перборка rrш

ООО <Мегрологический центр), г, Ангарск Странича 24 l,B З9



Код
документа

Регистрационный
номер

,Щата основание дrя проведения
поверки

число l\{есяlI год

Приложение Б

ФормА протОколА повЕрКи тАнкА (рекоменлуемая)

Протокол поверки танка геометическим методом
Таблиrrа Б.l

обцие данные

Продолжение таблицы Б. l

окончание таблицы Б.1

Условия п оведения изм ении

Температура возлlха, ОС Загазованность, мг/м3

Таблица Б.3

на поясов в N{M

Место проведения поверки Средство измерения

,)

Танк

назначениеНомер Погрешность определения вмесгимосм, 0/о

Расстояние между поперечной переборкой и

вертикальной ли нией
Расстояние между

точками измерений

(l; )"(l; )"l;
)

Бl (ц)'/"'Бl 1Л,

Номер
измере

ния

Номер
пояса

l0986 753 4z

z

I

lI

II

афы 5 и б заполняют только при наJIичии скопIенноЙ части танкаПримечание. Гр

ООО <Мегрологический центр), г. Ангарск Страница 25 uз 39

1

Таблица Б.2

l

l

z

l

z



вьтсота пояса

hzц

Высота поясов, в мм

Ши ина поясов! в мм

Длина танка. в мм

Таблиша Б.4

Таблица Б.5

Таблица Б.6

Номер
пояса

Номер
измерения

Рассгояние между
точками измерений

Расстояние между продольной перборкой и

вертикальной линией

ь, (ь; )' (а; )" (ь; )' (u; )

I l

2

II l

2

Ill l

2

Расстояние между поперечной перборкой
и вертикальной линией

Рассгояние между
ючками измерений

l: )((ц)"/J( )l:( )
l:/"ББl

Номер
измерени

я

Сечение
переборк

и

l098
,1

65)z

l

2

Верхнее

l

2

Среднее

l

z

Нижнее

ы 5 и б заполняют только при наличии скошlенной части танка,
Примечание, Граф

ООО <Мсгрологический центр), г, Ангарск Страница 26 л,tз З9
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Высота профиляВысота стенки переборки Й.

h",2-е измерениеl -е измерение h.,

Высота танка, в мм

ина танка, в мм

Таблица Б.7

Таблица Б.8

Таблица Б.9

иеп танка

Расстояние между прдольной перборкой и

вертикальной линией

расстояние
между

точками
измерний

(а; )")(ь;(а; )"(а; )'ь-

Номер
измерени

я

ь"

Сечение
переборк

и

z

Верхнее

lСрелнее

2

Нижнее

Показание рулетки,
штангенциркуJIя, мм

Номер
измеренияИзмеряемый параметр

2

координата точки измерений базовой высоты и
l

уровня жидкости t,t

l

z

Высота превышения точки касания дна

измерительной трубы грузом рулетки /,

1

2,

Базовая высmа танка 1lo

ООО кМсгрологический центр), г. Ангарск Страница 27 из 39
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Тав п

Уголковый п

Таблица Б.l0

Таблица Б.l 1

Размеры полки профиля, ммРазмеры профи,rя, мм

расстояниеположение

D"ь:

толщина

d"ь"
длина

верхнеенижнее

h

высота

h,

Число
m длина

L.

Наимено
вание

профиля

l097 86542 3

Кильсон

Флор

Примечания
1 . За значение длины кильсона (графа 3) принимают длину танка,

2. За значение длины флора (грфа 3) принимают ширину ]анка,

3. За значение высоты рамного шпанго)ла или рамной сюйки (графа 3) принимают высоту

танка.
(5, 6) заполняют при расположении продольного прфиля по высоте танка,4. Графы

рu""16хндg lj , мм
llfuрина полки

/,, . мм
Высота профиля

/",мм
Число профилей

m
Месюрасположе

ние профиля

ООО кМsгрологический центр), г, Ангарск
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Высота от днища танка. мм
Размер гофр, мм

Схема расположения
гоФра + , -

hд

верхняя
граница

нижняя
граница

h:

верхняя
граница

h:

нижняя
граница

h:

Число
гофр М

с ь,а

8 9,7
6542 3

Примечания
l. В графах 5, б вносят данные по боковой перборке,
2. В графах 7, 8 вносят данные по переборке диамсгральной плоскости,

З. В графе 9 указывают знак "+", если 
"",ny*o"," 

,обр", nunpuun"Ha в наружу танка; знак "-",

если выпуклость гофра направлена вовн}трь танка,

Па

перборками.
2. В таблицы Б.6, Б.7,

гфрированными пербормми.

,Щолжность

Примечания
l. В таблицы Б.з, Б.4, Б.5 вносят данные только по танкам с негофрированными

п }f ыго изонтальных го

Таблица Б.l3

ыв тикальных го

Б.8, Б.l2, Б.l3 вносят данные только по танкам с

Подпись Иничиалы, фамилии

Высота от днища танка, мм
Размер гофр, мм

нижняя

гранича йj

tfuсло
гофр m

ьа с

7

Схема расположения
гоФра -t , -

6,

верхняя

гранича йj

542 J

Примечания
l. За значения величин (графы 5, 7) принимают высоту кильсона,

2. В графе 7 указывают зна* "*", 
"aпЙ 

выпукJIость гофра направлена в наррку танка; знак "-",

если выпуклость гофра направлена вовн)прь танка,

ООО <Мсгрологический центр)), г. Ангарск Странича 29 из З9
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Приложение В

ОБРАБОТКА РЕЗУJЬТАТОВ ИЗ МЕРЕНИЙ

в.1. Вычисление площадей поперечных сечений поясов танка

B.1.1. Площадь поперечного сечения i-го пояса танка без скошенной части S" м2,

вычисляют по формуле

s, =ff,t".,l

где L, - длина i-го пояса, мм;

В, - ширина i-го пояса, мм.

B.l .1.1. ,Щлину L,, 
"м, "",чr"п"ют 

по формуле

(l;), -(,ё) + (lJ)*, * (l;)"o,
L. ,(в2)

2

вел,rчины (ri),, ('ё),, (l;)"o,, (4)"о, вычисляют п() формулам

(f) +(l") (;з ) + (z1),

Lx(
2)

(l#), =
2

* (l; )', * (l; )'
(l;)*, =

(6)', *(;;)',

(l; )", + (z; )

2

*(6)",, *(l;) 
,,2i(4)",, =

2

значения величин (,,"),, (ь"),, (ui),, (4),, (,;)',,, (u;)',., (l;)',, (l;)',,,

('J)",,, (6)"r,, (l;)",,, (Ц)"r, принимают по таблице Б,3 приложения Б,

B.l .l .2. Ширину В, , мм, вычисляют по формуле

(ь;), * (ь;), * (ьJ )",, * (ь; )"о,
в- . (в.3)

2

Ве.гп.rчины (a,lr), , (а,]r), , (о; )"r, , (,; )"r, вычисляют по формулам

ООО <Мегрологический центр), г, Ангарск Странича 30 из 39



(bi (ь; ), (а;), +(ь;),.

2

) t
(D; ) (r;), =

2

а;)
(а; )',, * (r; )',, * (u; )" * (а; )",,]i

(

)(ь;
2i

ь;ь;(
,, 
*(u;)

2

+ + ()",, )" ,,
)(ь;

cpi 2

значения величин (al),, (а;),, (щ),, (а;),, (а;)',,, (а;)',,, (

(r;)',, , (а;)'r,, (а;)",,, (Dj)"r, np"rnrru,oT по таблице Б.5 Приложения Б.

B.l .2.1. Дrпану { , "", "r,"".rяют 
по формуле

(lё), *(#)",

2
.(в.5)

]t

)ь;

(ta),, (lf),, (';),,, (l;),,, (lJ),,, (/Ё),, поп",*чотпотаблице

а;)
li' ],'(

ц=

Веlплчины (lё ),, (,# )"r, вычисляют по формулам

(li ), *(li),.
(l#)",, = 

(6),, *(6),,:(l;),, *(6),,
(,*)

2

Значения веJIичин

Б.3 Приложения Б.

B.1.2.2. lIIирину Bi , мм, вычисJlяют по формуле

ср/

2

ь; вычисляют по формуламcpi

)(r;), ь;+ (
Bl- , (в.6)

B"n"u"r", (DJo ),

(oJ,), =

)(

(r; ),
*(D;),.

2
(r;)",, =

( + ( + ь;ь;ь;ь;

)"r,

()) )',, ( + )li li

2

()"( ь; принимают по
значения вепичин (Ц),, (';),, (uJ)',,, (u;)',,,

таблице Б.8 (графы 3, 5, 6) Приложения Б,

ООО <Мегрологический центр), г, Ангарск
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B.1.2.3. ,ЩлинУ (4 ), , "", 
вычисляют по формуле

(,: )

*(/"u),,(,: )

l"'

+ tKl0
)(

(a"), =
ср,

2

cpJ . (в.7)

Величины

значения величин

Приложения Б.

значения величин

9) Приложения Б.

Величины

lJ вычисляют по формулам

2

(u: )

(

)(
cpl

( l;(z; )

(+
1)

(
)(

+ )
1Б

)
(,; ) cplср,

+

2

2

B.1.2.4. ,Щlмну (r"),, "", 
вычисJUlют по формуле

l;

(r"'),, , ('"' )r, , (r; ),, , (r; )r, принимают по таблице Б.3 (графы 6, 8)

(l"'),,, (Z"')r,, (l;),,, (l;)r, принимают по таблице Б,з (графы 5,7,

,, 
+ (ь; )"

(

(l"'),,

(4), =

cpl cpl)()

/я,0

. (в.8)
2

Величины /; вычисляют по формуламcpl
l"'( )()

) ( l;lБ( 2i. ) * (l;)
cpi)

((

* (ь; )(ь;)

(
2

B.l .2.5. Ширину (4 ), , "", 
вычисляют по формуле

cpl , (в.9)

(u;),, (

2

0о вычисляют по формулам)

(а; ), + (ь; ),
ьJ)

(r; )
+ ь; ь;)

(rJ,), =
li

2 2

(а; ) ь; ь;) принимают по
2iзначения величин (И;),. (а;), (Ь;)

таблице Б.5 (графы 3, 5, 6) Приложения Б,

В.2. Вычисление посантиметровои

ООО кМегрологический центр)), г, Ангарск

вместимости танка с н егофрированными
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у(н), =% +s|.н.]-лv"i,1в rz;

гле Yj - вместимость танка, соответствуIощая уровню, pu""o"yr.у,оо, "';
S, - площадь поперечного сечения первого пояса, вычисляемая по формуле (В,1) или

по формуле (В,4), м2; 
m птгчит,'lRяемый сrг точк, й трубын - уровень жидкости, отсчитываемый сrг точки касания дна измерительноl

грузом рулетки, см;

.F1, - уровень жидкосм, соответствующий высоте (4 - /, ) , '"'
й,, - высота первого пояса, см;

f - высота превышония точки касания дна измерительной трубы грузом рулетки,

измср€нная по l 1.5.1, см;

^у; 
- объем внутренних деталей, находящихся выше точки касания дна

измерительной трубы грузом рулетки в пределах высоты первого no"ca, "',
В.2.2. I lосантиметров},ю вместимость танка при наполнении второго пояса v(н),,

мЗ, при изменении уровня grг F1, Ло l12 вычисляют по формуле

V н-_Vн( ) 2
( ) -r$UJ-^y;,t",ls)

гле У (Н), - вместимость танка при уровне Е1 , м3;

S, - п.чощадь поперечного сечения второго пояса, вычисляемая по формуле (В.1) или

по формуле (В.4), м2;

fI, _ уровень жидкости, соответств},ющий высоте (Ц * h, - Л ) , '"'
AY"j - бъем внутенних детiллей в пределах высоты второго no"cu, "',
В.2.3. Посантимсгров}'Iо вместимость танка при наполнении третьего no""u У(Е)"

м3, при изменении урвня о,. Н, до I1no 
"ыч"сляют 

по формуле

у (н), -ч (H,L- {J#0 - Ay"'j', р.rч1

где Hno - предельный урвень жидкости, соответств},ющий высоте

(ц*Пr+й,-/,),см;
ДУ"]' - бъем внутенних деталей в пределах высоты третьего пояса, м3,

В.2.4. Вычисление бъема внутренних деталей

B.2.4.1. К внрренним деталям относят элементы силового набора (рисунок Д,l l):

- *upo"oao про4иля: кильсоны, флоры, карлингсы, бимсы, рамные шпангоуты;
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перборками

B.2.1. Посантиметровую вмесIимость танка при наполнении первого пояс:r у(н),,

мЗ, пр, изме"ении уровня ОТ 0 до /1r вычисляют по фрмуле



- уголкового прфиля: продольные, так называемые, холостые балки, проходящие по

днищу, бортам и палубе судна.

В.2.4.2. объемы внутренних деталей АУ"о, входящие в формулы (В,17) - (В,19), при

расчете гра.ryировочной таблицы на танк определяют суммированием бъемов элементов

i"no"oao набора, приходящихся на l см высоты, с )летом верхнего и нижнего положений

элементов силового-набора от точки кайния дна измерительной трубы грlзом рулетки,

В.2.4.3. Суммарные объемы уголковых прфилей, рсположенньж на днище танка и его

перборках, распредеJшют равномерно по днищу танка и высоте перФорок,' ' 
в.z.ц.з.r. Объем профилей, 

"ч"од"щ">t"" 
на днище танка, приходящийся на 1 см

высоты }rд, м3/см, вычисляют по формуле (рисунок А,13)

_t l, . й + (l, - l;).(/" _ а)].., . r,
}, , (в.20)Д l" .l08

где 
'7l| 

- числО прфилей, расположенных на днище танка;

L, - лlмна профиля, принимаемая равноЙ длине танка, мм,

Пояснение символов /" , 4, l; , l" приведено на рисунке A,l3,

В.2.4.3.2. объем профилей, находящихся на продольных перборках

приходящийся на l см высоты Ц (рисунки А,l1и А,13), *l',u""n"to,, 
"'/с",,

- прфилей, находящихся на боковой переборке со скосом r'; , по формуле

/".й+(l"-/;).(/._й)] .-,.(Ц+ ъ")
1'п

(п,+ ъ. + ц).108
; (B.2l)

- прфилей, находящихся на боковой перборке без скошенной части и на перборке в

диамgгральной плоскости w|, по формуле

6" + (l, - l;). (/" - 6")], m,, L,

(ц*ъ,+ц).l08 . (в.22)

где 
'?t2 

- число профилей, расположенных на продольных перборках;

Ц, Ц, Ц - высоты поясов, мм,

Ве.ш.lчины I:", Ц, L, вычисляют по формулам (B,l 1), (в,14), (в,15),

в.2.4.з.3. Величины l,' , 6", /; , l", "*од"щ"е 
в формулы (В,21) и @,22), выражают в

миJlлиметрах.

В.2.4.4. объем киJIьсонов (рисрки A,l l, А,12), при:lодящийся на l см высоты 1{*",

вь,числяюr, м]/см:

- в пределах высоты стенки профиля (4 ) ,l" по формуле

|ъ,

танка.

t

lпtБ
п

w

-(bi+{)]
\1|
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где 4 - ширина полки профиля, мм;

'??з 
- число кильсонов по ширине танка;

l* - лrина кильсона" мм. Значение L* принимают равным длине танка, мм;

й, - высота сгенки прфиля, см;

- в пределах от высоты й, до высоrы (И, *а,.) wii по формуле

}''
b.,m,,,L"=- юs-,(B,24)

где бn - толшlина полки профиля, см,

В.2.4.5. объем флоров (рисунки А,1 l, A,l2), приходящийся на 1см высоты

"",u""n",or, 
м'/"":

- в пределах высOты стенки профиля (й.) ,;,по формуле

,, =Ь:-@; 
* 

!o!J:lb. й., @.25)

где lб - ллина флора, за значение которой принимают ширину танка,мм;

'??4 
- число флор по длине танка;

й. - высота сгенки прфиrrя, см;

- в предеJrах от в",соты й. до высоты (и' * а) Wfr по формуле

п_ = (ц + h, + h,)- (и* + и.),

у)ф,

,, b^,mo,L,
lr; = юs -, (В.26)

где й - толщина полки профим, см,

в 2.4.6. Объем рамных шпангоутов (рисунки A,l1, A,l2), приходящийся на 1 см

высоты ld, , "'/с", " 
пр"депах высоты шпангоута (й- ) "",u,*"toT 

по формуле

,"," _ {u" 
.й * о, [u,__(ul * ul)]},r, 

, * ,r,
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гле й* - высота рамного шпангоута,см;

'7r5 
- число рамн ьtх шпангоутов,

B.2.4.6.1. Величину йu' , см, вычисляют по формуле



rде Ц, Ц, Щ - высотоI поясов, см;

й* _ высота флора, см;

йо - высота рамного бимса, см.

В.2.4,6.2. Высоты флора и рамного бимса h, см, вычисJяют по формуле

й-й,+d";

где h., - высота стенки таврового профиrrя флора или рамного бимса, см;

dn - толщина поJIки таврового прфиля флора или рамного бимса, см,

В.2.4.7. объем карлингсов (рисунки A,l1, А,12), прикодящийся на l см высоты l'*"

"о,""*"ю,a, "'/с",
-в пределах уровня от (hr+hr+hз-h-,) до уровня (hr+hr+йз +6. -й.) wi, по

фрмуле

'-.108
. (в.28)

где Q,. - дrина карлингса, принимаемая равной длине танка, мм;

- в предепах уровня от (Ц*hr+йз +6" -й.) ло уро""" (й,, +h1 +hз+6,' +й,)

wii по формуле

ь
}rl.

tЪ" - (Ь'" + Ь'"')), m", t*,

108
w . (в.29)

В.3. Вычисление посантиметровой вместимости танм с гфрированными переборками

В.з.1. llосантиМетрвуЮ вместимостЬ танка V(Н), м3, вычисляют по формуле

v (н) =vо- # t lvj - АУ",, 1в.зо1

где Уб - вмесгимость танка, соответствlT ощая урвню, равному нуло, м3;

S - площадь поперечного сечения танка, вычисляем,Ur по формуле (В,10) или (B,l3), м2;

Н - уровенЬ жидкости' изменяющийсЯ (рисроК А,7) от 0 до предельного уровня l1no,

соответствующего высоте (h*"+h"+й_, -f ),см;

AY.i - оОъем гофр (горизонтальных и вертикальных), м3;

АУ,^ - объем внутренних детмей (таврового и углового сечений), м3,

В.3.2. Вычисление бъема внутренних деталей

в.з.2.t. к в}ryтренним деталям относят элементы силового набора (рисlнок А,13),

указанные в B.3.4.1, и гофры горизонтальные и вергикальные,

В.2.2,2. объемЫ внутренниХ дgгалей, Ау; , Ау,, , входящие в формулу (В,30), при

рсчете гра.ryировочной таблицы на танк определяют суммированием объемов элементов

силовогО набора, приходя*,,a"-,u l см высотir по В,3,4,i, " Jy"""po"un""M бъемов гофр,
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приходящихсЯ на l см высоты, с }пrетом верхнего и нижнего положениЙ гофр от точки касания

o"u пr.r"рпr*""ой трубы грузом рулgгки по продольным и поперечньш переборкам танка,

Ё.з.z.з. гофры продоп"rы* перборок трапециодальной формы (рисунок A,l4)

заменяют равновеликими прямоугольниками, имеющими высоту, равную большому основанию

трапеции сг, ширину Ь.u,,r, в",""сляем},ю по формуле

, (а, +",).4
Dш =--l;l.(B.3l)

где L. - длина танка, вычисJIяемая по формуле (В.11), мм;

4l - дпr"ч прямоугольной части продольной борговой переборки, вычисляемая по

фрмуле (В.14);

L" - дrпrна скоса продольной бортовой переборки, вычисляемая по формуле (B.l 5);

D* - ширина прямоJлольника, вычисляемая по форму,rе (В,3 l ),

в.з.2.5. объем гфр поперечных переборк, расположенных вертикально,

приходящийся на l см высоты 1,9", мЗ/см, вычисJlяют по формуле

В.3.2.4. объем гофр пролольных переборок, приходящийся на 1 см высоты w

"ычпспяют, "'/сrr:
- гофр продольной переборю,r в диамегральной плоскости Wi по формуле

';=!f ,р,зzl

- гфр пролольной перборки со скошенной частью }'; по формуле

,, а, .(r; * r")
w. = -лт-, (В.ЗЗ)

"=@{]f9,,",o,
уде а,, С,, Ь. - линейвые размеры гофр (рисунок A,l4), мм;

tп, - общее число гофр, расположенных на поперечных перборках,

}'
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При.rожение Е

ФормА
ТИТУЛЬНОГО ЛИСТА ГРАДУИРОВОЧНОЙ ТАБЛИЦЫ

И ФОРМА ГРАДУИРОВОЧНОЙ ТД;ЛИЦЫ

ГРАД}ИРОВОЧНАЯ ТАБJМЦА
на стальной прямоугольньй танк

N тавкера типа

Програ!д.4а расчета
вниир-гнмц

градуировочноЙ таблицы ца пэвМ утверхлена ФГУП

г

Срок очередной поверки

Пов ерит eJp1

подпись

долхность, цниlмаrм, фа!,еrлия

подпись

доJDкность, иI4ициалы, фа},о,lлия

подпись

долхяость, инициалы. фал"еlлия
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Таблиша E.l

Танк Ns

вместимость ... пояса танка

Уровень
наполнения, см

BMecTraMocTb, м3
Уровень

наполнения. см
Вместамость. м3

0

l

z

Таблица Е.2

средняя вместимость... пояса танка в пределах вместимости.
на l см высоты напоJпlения

.Щоrrжность Подпись Инициалы. фамилии

BMecT,t мость, м3
Уровень

наполнения.
мм

Вместимость,
мЗ

Уровень
наполнения,

мм

Вмесгимость,
мЗ

Уровень
наполнения,

мм

74l

852

96J
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